

14 СЕН 1958

5  
Ленинское Знамя

Москва

# 40 лет на сцене

Степан Иванович Ковранский... Это имя хорошо известно зрителям Подмосковья. Заслуженный артист республики Ковранский создал десятки ролей в спектаклях Ногинского драматического театра. А всего за свою долгую творческую жизнь он исполнил около 300 ролей.

Нынешний год для артиста является юбилейным: в августе исполнилось 40 лет его творческой деятельности, а в сентябре — 60 лет со дня рождения.

В 1918 году учитель Ковранский поступил в Тульский театр. Затем он играл в Томске, Самаре (ныне Куйбышев)... В 1930 году Степан Иванович поступил в недавно созданный тогда Московский областной деревенский театр. Это был один из первых в стране передвижных театров, организованный специально для обслуживания тружеников села. Степану Ивано-

вичу Ковранскому, крестьянскому сыну, особенно хотелось играть здесь.

Это было время коллективизации. То и дело поднимали голову кулаки. Однажды театр выступал в одном из сел. Пошел спектакль, кулаки опутали помешенные клубы колючей проволокой. А в другой раз они подпилили балку в здании клуба. И только случайно не рухнула крыша. Не по нраву врагам были спектакли, в которых говорилось о новой, светлой жизни.

Последние 13 лет Степан Иванович работает в Ногинском театре. Он играл профессора Горностаева в спектакле «Любовь Яровая» К. Тренева, колхозника Кузьму Вортникова в инсце-

нировке по роману Г. Николаевой «Жатва», хитрого и коварного царедворца Василия Шуйского в спектакле «Великий государь» В. Соловьева.

Особенно любит артист играть простых людей в пьесах русских классиков и советских драматургов. И не случайно одной из наиболее удачных его работ был образ Свеколкина в пьесе лауреата Ленинской премии Леонида Леонова «Обыкновенный человек».

Где бы ни бывал театр, Степан Иванович охотно оказывает помощь участникам городской и сельской художественной самодеятельности Подмосковья, дает им полезные советы. Не раз он встречался в непринужденной обстановке со зрителями. Разве забыть встречи с работниками Глуховского хлопчатобумажного комбината и Купавинской тонкосуконной фабрики, с учащимися Ногинска и машиностроителями Коломны, с воинами Советской Армии!

Два года назад С. И. Ковранскому было присвоено звание заслуженного артиста Российской Федерации. Вся его большая жизнь отдана служению народу. Талантливый артист по-прежнему молод душой, полон новых творческих пла-

нов. И нет сомнения, что он не раз еще порадует подмосковных зрителей своим искусством.

Ю. КНЯЗЕВ.

На снимке: С. И. Ковранский в роли Двуеточия в пьесе М. Горького «Дачники».

